

Nada Gogola:

ZASLUŽNI GRAĐANI SPLITA

Muzej grada Splita je ustanova koja sakuplja, čuva, dokumentira te stručno i znanstveno obrađuje građu iz svih oblasti života ovoga grada, bilo da se ona odnosi na materijalne ili duhovne vrednote. Znači, zainteresirana je za sve što je značajno za razvitak grada od njegovih prvih početaka do danas, kada u brzom ritmu života mnoge vrijednosti i mnoga sjećanja nepovratno bježe u prošlost i zaborav.

Radeći na materiji koja je vezana uz prošlost i suvremeni rast grada sa svim njegovim riješenim i neriješenim problemima, ukazala se potreba da se posebna pozornost posveti stvarateljima tih materijalnih i duhovnih vrednota, ljudima koji su svojim radom, zalaganjem, požrtvovnošću i entuzijazmom dali svoj doprinos napretku ovoga grada. Brojni dokumenti i materijalni spomenici svjedoče o tome da je Split imao vrlo zaslužnih ljudi koji su se istakli svojim djelovanjem i radom. Treba ih međutim tražiti u domeni kulture i umjetnosti u najširem smislu, u ekonomsko-političkom životu, na polju socijalne djelatnosti i zdravlja, u sportu, izgradnji, gospodarstvu i sl. Jedan dio tih građana već je dobio svoje mjesto u javnim publikacijama, znanstvenim radnjama. O nekima su i monografije pisane, a drugi su ušli u enciklopedije i leksikone. Međutim, postoje brojni zaslužni, skriveni, do danas javnosti nedovoljno poznati ili potpuno nepoznati građani, a ipak veoma značajni. Ti su sad prvenstveno predmet naše obrade.

Praksa je pokazala da se zainteresirani, tražeći podatke o njima, najviše obraćaju Muzeju grada Splita, smatrajući da se baš u toj ustanovi takvi podaci prikupljaju i pohranjuju. Zbog oskudice takvih podataka Muzej nije uvijek u mogućnosti pružiti traženu pomoć brojnim znanstvenim i javnim radnicima, radiju, televiziji, pojedincima itd. Stoga je Muzej odlučio poduzeti širu akciju sistematskog prikupljanja podataka i građe, koja će bolje osvijetliti određene ličnosti te sredinu i događaje vezane uz njih. Zato je veoma važno doći u izravan kontakt s tim osobama, s njihovim obiteljima, prijateljima i suradnicima, e da bi na samom izvoru dobili što više vjernih podataka. Prikupljeni materijal

poslužiti će formiranju stručne kartoteke o zaslužnim građanima Splita. To je doduše samo jedan vid rada u brojnim zaduženjima Muzeja, ali veoma značajan, društveno opravdan i stručno odgovoran.

U želji da Muzej grada što bolje riješi ovaj zadatak, obraćam se ovim kratkim napisom prijateljima kulturne baštine, a preko njih širem krugu građana, da nas podrže u ovom našem nastojanju i da nam pruže pomoć. Taj udio može biti u usmenim, pismenim ili snimljenim priložima, u fotografskom materijalu te u predmetima koji bi pomogli da se što bolje osvijetli djelo i lik određene ličnosti.

Uspiju li se ovim naporom i ovom akcijom bar djelomično ostvariti ovi zadaci i želje, istrgnut će se iz zaborava mnogi koji su svojim životom i radom dali doprinos prošlosti, sadašnjosti i budućnosti grada pod Marjanom. Uspomena na njih bit će tako trajno sačuvana novim pokoljenjima, a građa o njima dostupna budućim istraživačima.

